

Обычаи, обряды и традиции русского народа

*«Чем дальше в будущее
входим,
тем больше прошлым
дорожим...»*





Русский народ

Коренная область расселения русского народа- Восточно-Европейская равнина. По мере освоения земель русские находились в тесном контакте с другими народами. Россия является многонациональным государством, на территории которого проживает более 180 народов.



Русская изба

Русский традиционный дом состоит из двух частей: холодной (сени, клеть, подклеть) и тёплой (там, где находилась печь). Дом строился из сосны. Только русские сравнивали дом с колесницей, которая должна привести семью к лучшему будущему. Снаружи дома украшались резьбой.



Русская печь в избе

Главным в доме была печь.



(c) hatoun

33b.ru

Красный угол в русской избе – почетное место в избе, в котором вешались иконы и стоял стол.



Посуда на Руси



Русская баня

Баня была не только местом для мытья, а также особенным, почти священным местом. Считалось, что баня объединяет 4 главные природные стихии: огонь, воду, воздух и землю. Поэтому человек, посетивший баню, как бы вбирал в себя силу всех этих стихий и становился крепче, сильнее и здоровее. Недаром на Руси бытовала поговорка «Помылся – будто заново родился!»



Русский национальный костюм

Женский костюм:

Девичья рубаха, праздничные головные уборы, понёва.
Русские люди были очень суеверными, поэтому каждый элемент орнамента что то обозначал.



Мужской костюм:
Рубаха, порты, пояс, сермяга

Лапти



Лапти – один из самых древних видов обуви. Лапти плелись из лыка различных деревьев, а также из конского волоса – грив и хвостов, и даже из соломы.



Русское гостеприимство

Русское гостеприимство – тоже неотъемлемая часть наших культурных традиций. Гостям также были всегда рады, делились с ними последним куском. Недаром говорили: «Что есть в печи – на стол мечи!»

Встречали гостей хлебом, солью. Со словами: «Добро пожаловать!»
Гость отламывает маленький кусочек хлеба, макает его в соль и кушает



А вечерами в русских деревнях устраивались **посиделки** молодежь собиралась у одинокой пожилой женщины, девушки и молодые женщины приносили кудель и другую работу - пряли, вышивали, вязали. Здесь обсуждали всякие сельские дела, рассказывали истории и сказки, пели песни. Пришедшие на вечерку парни присматривали невест, шутили.



Обряд Крещения

Главным обрядом на Руси был обряд крещения, отмечающий начало жизни ребенка. Обряд совершали в церкви или дома. Как правило, младенца крестили на третий или сороковой день после рождения. Родителям не положено было присутствовать при крещении, вместо них были крестная мать, которая дарила рубашку и крестный отец, который должен был подарить ребенку нательный крест



Обереги на Руси

Ни один дом на Руси не обходился без народных оберегов. Русский народ верил, что обереги надёжно охраняют от болезней, «дурного глаза», стихийных бедствий и различных напастей, для защиты дома и его обитателей от злых духов, болезней, для привлечения домового и его задабривания. Собираясь в дальнюю дорогу, человек брал с собой оберег.



Руси верили, что ни один дом не стоит без домового. Домовые живут в домах. От уважительного отношения к домовому зависело благополучие дома. При переезде на новое место домовой обязательно звался с собой. Его перевозили в лапте, на хлебной лопатке или на венике, приговаривая при этом «вот те сани, поезжай с нами Ежели в котором дому Домовой полюбит хозяина, то кормит и холит его лошадей, о всём печётся, и у самого хозяина бороду плетёт в косы. Чей же дом не полюбит, там разоряет хозяина в корень, переводя у него скот, беспокоя его по ночам, и ломая всё в доме.



Народные промыслы

И конечно славится русский народ своими промыслами. Богата земля российская разнообразными народными промыслами: гжель, хохлома, жостово, русская матрешка, палех, тульские самовары, вологодские кружева, русская финифть, уральские промыслы, , павловские посадские платки и другие



**Спасибо за
внимание!**